
659 répondants

Concertation pour le Programme Local de Prévention 
des Déchets de Limoges Métropole 2022-2027

Résultats de l’enquête grand public sur 
le site Internet de Limoges Métropole

Novembre 2021 à janvier 2022
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Contexte

2

§ Fin du 2ème programme local de Prévention des déchets en 2021
§ Lancement du nouveau programme pour la période 2022- 2027 avec obligation réglementaire
de concertation pour orienter le plan d’actions

Novembre Février Avril
Semaine Réduction 

déchets 
Questionnaire grand 

public sur l’intranet et le 
site Internet de Limoges 

Métropole

Ateliers concertation 
agents communautaires

2021 2022

Analyse du 
Questionnaire grand 

public (659 répondants)
et des ateliers de 

concertation interne

3 Ateliers 
concertation acteurs 

territoire sur les 
thématiques 

« biodéchets », 
« Réemploi » et 

« Mieux 
consommer »

Mai- Juin

Concertation + Diagnostic Plan d’actions

Présentation au 
Comité de pilotage

Validation par les élus
Délibération sur le 
PLPDMA 2022-2027 
début juillet 2022

Finalisation Plan 
d’actions PLPDMA



Profil des usagers
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Veyrac (A31)

Verneuil-sur-Vienne (A30)
Saint-Just-Le-Martel (A29)

Saint-Gence (A28)
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Limoges
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Limoges - Zone 1 : Landouge, Bel legarde,…

Limoges - Zone 2 : Beaune les Mines (A13)

Limoges - Zone 3 : ZI  Nord, Beaubreuil et…

Limoges - Zone 4 : Quartiers Vigenal,…

Limoges - Zone 5 : Quartiers Albert Thomas,…

Limoges - Zone 6 : Quartiers Puy Las rodas,…

Limoges - Zone 7 : Quartiers Gare, Locarno,…

Limoges - Zone 8 : Centre-v ille (A19)

Limoges - Zone 9 : Quartier entre la Mair ie…

Limoges - Zone 10 : zone sud, route de…

Limoges - Zone voies pénétrantes: axes…

Limoges - Je ne connais pas ma zone (A23)

Commune de résidence

Majorité des répondants sur Limoges



Profil des usagers

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00%

15 - 20 ans (A1)

21 - 25 ans (A2)

26 - 35 ans (A3)

36 - 45 ans (A4)

45 - 55 ans (A5)

55 - 65 ans (A6)

> 65 ans (A7)

Tranche d'age

Une maison avec 
jardin > 50 m²; 

72,08%

Une maison 
sans jardin ou 
avec jardin< 
50 m²; 8,95%

Un appartement 
avec grand espace 

vert en pied 
d'immeuble; 

9,86%

un appartement 
sans espace vert 

en pied 
d'immeuble; 

9,10%

Type d'habitation

1/4 des répondants entre 36 et 45 ans
+ de 70% des répondants habitent en maison avec jardin.



Satisfaction de la clarté et de l’intensité de la communication ?

oui; 
67,68%

non; 
32,32%

41,43%

17,15%

5,46%

13,20%

10,17%

10,93%

1,67%

Le magazine « le Métropol » mis dans la boite aux lettres

Une newsletter envoyée sur votre boîte mail

Le site internet de Limoges Métropole

Les Réseaux sociaux de Limoges Métropole (Facebook, Twitter,
Instagram...)

Des SMS d’information

Des Affichages en ville

Des Stands d’informations

Meilleur moyen de communication pour vous?



Axe 1 Déployer l’inversion des fréquences de collecte

8,04%

3,79%

60,55%

27,62%

0,00%
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70,00%

C’est en place chez moi et cela me 
convient 

C’est en place chez moi et je n’en 
suis pas satisfait

Je suis favorable à la mise place sur
mon secteur

Je ne suis pas favorable pour une
mise en place sur mon secteur

Q7: que pensez vous de cette inversion de fréquence ?



Axe 2 Détourner les biodéchets à la source

Q8: connaissances des actions de LM pour détourner les biodéchets ?

84,52%

61,31%

55,24%

56,60%

15,48%

38,69%

44,76%

43,40%

Mise à disposi tion gratuite de composteurs individuels pour les usagers avec
jardin

Installation et suivi de composteurs en pied d’immeuble

Installation et suivi de composteurs de quartier

Bornes biodéchets pour les habitants sans jardin du centre-ville de Limoges

OUI NON



Axe 2 Détourner les biodéchets à la source

Q9: quelle solution vous conviendrait le mieux pour le tri de ces biodéchets ?

Compostage dans 
votre jardin; 399

Compostage au 
pied de votre 
immeuble; 50

Compostage sur un 
espace vert du 

quartier ou dans un 
jardin public; 41

Borne d’apport 
volontaire dédiée 

aux biodéchets avec 
contrôle d’accès; 61

Collecte en porte à porte 
via un bac supplémentaire 
dédié à nettoyer et sortir 
avant chaque collecte; 75

Autre; 33

475 répondants ont 
une maison avec 
jardin > 50m2

65 répondants vivent 
en appartement avec 
grand espace vert en 
pied d’immeuble



Axe 2 Détourner les biodéchets à la source

Q10: connaissance des actions de LM pour réduire les déchets verts?

74,51%

55,39%

35,36%

36,72%

29,29%

50,08%

25,49%

44,61%

64,64%

63,28%

70,71%

50,08%

Prêt gratuit de broyeurs de branches électriques

Broyage à domicile par un agent Limoges Métropole pour 15€ de l’heure

Aide financière à l’acquisition d’un broyeur de branches

Aide financière à l’arrachage de haie de thuya, cyprès, laurier

Aide financière à l’achat d’espèces à pousse lente pour les haies

Seuil maximum de 25 apports par an de déchets verts en déchèteries

Oui Non

Communication 
simultanée



Axe 2 Détourner les biodéchets à la source

Q11: Interdiction des tontes en déchèteries?

31,87%

25,19%

27,16%

15,78%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

Favorable à cette interdiction en
déchèterie

Seulement favorable à une
limitation plus stricte en

déchèterie

Défavorable à cette interdiction
en déchèterie

non concerné(e), je n’ai pas de 
tonte de pelouse



Axe 3 Lutter contre le gaspillage alimentaire

Q12: Quelles actions seraient pertinentes pour lutter contre le gaspillage
alimentaire par ordre de priorité (au moins 1 choix, 3 au maximum)

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3 total

Renforcer les actions dans la restauration 
collective

212 répondants 193 101 506

Label anti gaspi 64 80 117 261

Communication grand public 139 107 134 380

Aide aux asso caritatives 218 216 91 525

Ateliers 36 25 56 117

Total 659 621 499



Axe 4 Renforcer le réemploi et la seconde vie des objets

Q13: Connaissance des actions de LM sur le réemploi

52,20%

10,93%

25,80%

84,67%

51,59%

47,80%

89,07%

74,20%

15,33%

48,41%

Les zones réemploi sur 5 des 11 déchèteries Limoges Métropole en partenariat avec 
l’association Aléas

Les journées « Réemploi » sur la déchèterie d’Isle le 1er samedi de chaque trimestre

Les nouvelles zones de gratui té sur les déchèteries rue Lebon et avenue Kennedy à
Limoges

Les ressourceries, recycleries et friperies locales créées par les entreprises de 
l’économie sociale et solidaire

La nouvelle opération « La boîte à jouets » sur les 11 déchèter ies du 15 novembre au
15 décembre pour donner ses anciens jouets en bon état et en récupérer

gratuitement pour un Noël solidaire et éco-responsable]

Oui Non



Axe 4 Renforcer le réemploi et la seconde vie des objets

Q14 que faites vous des objets 
en bon état que vous ne voulez 

plus?

vous les donnez 
(familles, amis, 

associations, 
recycleries/ressourc

eries…)
58%

vous les vendez 
(vide grenier, 
applications 

mobiles, sites 
internet, friperie…)

34%

Vous les jetez (bac 
vert d’ordures 

ménagères, bac de 
tri, déchèteries)

8%

40,21%

30,20%

21,70%

7,89%

les zones de réemploi sur les déchèteries de
Limoges Métropole (A1)

directement aux associations (A2)

devant chez moi sur rendez-vous une fois par
semestre (A3)

site internet de dons entre voisins ou
applications mobile (A4)

Q15 endroit le plus pratique pour 
donner?



Axe 5 Sensibiliser le grand public au Zéro déchet

Q17 Seriez vous favorable à la mise en place d’actions telles que par ordre de 
priorité (au moins 1 choix, 3 au maximum) : 

Priorité 1 Priorité 2 Priorité 3 total
Une meilleure information du 
consommateur sur le Zéro 
Déchet

143 104 65 312

Un kit découverte Zéro Déchet 195 74 50 319

Ateliers Zéro Déchets en 
présentiel

30 50 38 118

Ateliers Zéro Déchets en ligne 29 84 49 162

Accompagnement de porteurs 
de projets sur la réduction 
déchets

55 68 71 194

le développement de 
communautés de partage et de 
prêts d’objets, boîtes à dons, 
boîtes à livres…

82 125 100 307

le déploiement du dispositif « 
Oui Pub »

125 85 94 304

TOTAL 659 590 467



Axe 6 Préparer le territoire en vue d’un éventuel financement incitatif

Q18 Connaissance de la contribution financière du foyer? 

13,96%

22,61%

51,14%

12,29%

oui , tout à fait

oui, je crois, je connais l’ordre de grandeur

non, j’ai un doute

non, je ne m’y intéresse pas



Axe 6 Préparer le territoire en vue d’un éventuel financement incitatif

Q19 Connaissance des 
différents types de fiscalité? 

73,29%

44,31%

39,45%

30,65%

26,71%

55,69%

60,55%

69,35%

la Taxe d’Enlèvement de Ordures Ménagères 
(TEOM)

la Redevance d’Enlèvement des Ordures 
Ménagères (REOM)

la Taxe incitative à la levée ou au poids

la Redevance incitative à la levée ou au poids

Oui Non

Q20 : Favorable à ce que LM communique 
le niveau d’utilisation du service de gestion 
des déchets du foyer ?

oui, d’accord; 398
non, pas 

d’accord; 81

sans opinion; 180

Q21 : Si oui, pensez-vous que cela vous 
aidera à diminuer votre production de 

déchets ? 

oui; 290

non; 108



Axe 6 Préparer le territoire en vue d’un éventuel financement incitatif

Q22 : 3 actions prioritaires que pourrait mettre en place LM pour que chaque 
citoyen réduise sa quantité de déchets ?

0 20 40 60 80 100 120

Financement incitatif

Développer les actions existantes sur les
biodéchets

Plus de communicationsur la réduction
déchets

hors sujet

Mieux informer sur  le tri/trier

Inversion fréquence

Actions vers les industrielles

1ère action

0 10 20 30 40 50 60

Plus de communicationsur la réduction…

?/ hors sujet

Financement incitatif

Développer les actions existantes sur les…

Actions vers les industriels/ entreprises

Connaissance du service et des impacts

Inversion fréquence

Com dans les écoles/auprès des jeunes

Mieux informer sur  le tri/trier

2ème action

0 5 10 15 20 25 30 35 40

Plus de communicationsur la réduction…

Financement incitatif

Actions vers les industrielles/ entreprises

?/ hors sujet

Renforcement réemploi don en déchèterie…

Développer les actions existantes sur les…

Mieux informer sur  le tri/trier

Com dans les écoles:jeunes

Inversion fréquence

Inciter  au vrac

Consigne verre

3ème action


